# 见春灯饰将于小年夜"点亮"



本报讯(YMG全媒体记 杨春娜 通讯员 蔡佩征 摄 影报道)春节的脚步越来越近, 2024年春节迎春灯饰有哪些值 得期待的?记者从烟台市城管 局数字化城市管理服务中心了 解到,经过前期一系列的准备 与部署,我市已完成市级迎春 灯饰招标工作,着手开展2024 年市区迎春灯饰的打造。

2024年市级迎春灯饰在 市民休闲广场、文化中心广场、 虞美人广场、烟台火车站广场、 烟台南站广场以"张灯结彩" "魅力国粹""鱼美人""喜迎新

春""烟台欢迎您"等元素为主 题,设置26组造型灯组,在广 场四周树木、连廊、步行栈道设 置挂饰灯、绿植灯等氛围亮化; 以"利旧"的形式在南大街、观 海路、港城东大街部分路段两 侧路灯杆上悬挂370盏古韵浮 雕双耳中国结、古典中国梦、 "恭贺新禧"双冬瓜灯笼。另外 还将在滨海广场11栋联动楼 体播放龙年新春灯光表演,在 文化中心广场、黄海明珠、渔人 码头等地标建筑播放新春祝福 标语,同时市区景观亮化灯光 将开启节日模式。

芝罘区选取辖区内二马 路、北马路等18条道路,大润 发南广场、东花园游园等7个 广场以及14个重要路口节点 进行迎春灯饰的打造;福山区 重点打造银月广场、福海之云 广场、河滨广场、健身广场以 及县府街、福海路等辖区重要 道路;莱山区重点打造胶东文 化广场及周边氛围,营造年 味;牟平区依托养马岛大桥、 天马广场,以及滨海东路、政 府大街、通海路、北关大街等 部分路段进行迎春灯饰的打 造;蓬莱区在钟楼东路、钟楼

北路、钟楼南路、南关东路 北关路、海市公园、黄海绿洲 公园、旅游景点等重点路段 进行亮化提升;黄渤海新区 在长江路、衡山路打造两条 亮化轴线,亮化天地广场和 福莱山公园;高新区在科技 大道、科技广场进行氛围亮 化打造,高新区管委楼体播 放春节题材动画。

据工作人员介绍,2024 年市区迎春灯饰预计在2月2 日(农历小年夜)晚统一点 亮,一直延续到3月11日(农 历二月初二)。

# 今年全市消防救援队伍受理火灾警情5724起

# 农村火灾起数是城区3.71倍

本报讯(YMG 全媒体记 者 林媛)12月26日,烟台市冬 春火灾防控工作新闻发布会召 记者从发布会上获悉,今年 以来,全市消防救援队伍共受理 警情8575起,其中火灾5724 起,抢救疏散被困群众768人。

来自消防部门的统计:从 起火区域看,农村仍是重点,农 村火灾起数是城市市区火灾起 数的3.71倍;从起火场所看,居 住场所占比高,全市居住场所 共发生火灾1832起,占火灾总 数的31.76%,道路绿化带火灾 占比26.76%,这类火灾虽未造 成人员伤亡或重大财产损失, 也应引起重视;从建筑类别看, 单层建筑发生火灾起数占比最 高;从起火原因看,电气故障仍 是主因;从火灾亡人看,居住场 所火灾造成亡人最多。

另外,从冬春季火灾形势 特点来看,"小火亡人"火灾事 故在冬春季季节性高发,过火 面积小,多集中在生活区域,在 夜间熟睡期间多发,遇难者多

为老人、儿童等行动不便或逃 生能力较弱的群体。

农村消防基础相对薄弱, 农村地区、城乡接合部室内生 火、使用大功率电器取暖情况 较为普遍,加上电气线路老化、 用火防范意识较低,极易引发 火灾事故。

生产经营性场所火灾风险 高,岁末年初,生产经营性活动 进入旺季,生产加工企业抢工 期、赶订单,人员、电气设备超 负荷运转,商品物资和生产材 料大量囤积,致灾因素叠加。

火灾扑救处置难度增大。 冬季我市降雪、低温、大风天气 多,室外冰冻、路滑,影响消防 车到场速度;灭火现场供水线 路、灭火装备器材容易发生冻 结现象,影响灭火效率;冬季建 筑封闭严密,排烟困难,影响人 员疏散,极易造成伤亡。



新闻发布厅

# "双通道"药品是什么?

咨询: 医保谈判药品门诊用 药保障标准是怎样的?

答复:参保人员门诊使用 国谈药品暂不设起付线。参保 职工门诊使用国谈药品时,个 人按规定比例自付后的合规药 费部分,由职工医保统筹基金 按80%的比例支付。

参保居民门诊使用国谈药 品时,个人按规定比例自付后 的合规药费部分,一档、二档缴 费的由居民医保统筹基金分别 按40%、60%的比例支付。纳 入慈善赠药的参保人员发生的 费用,医保基金不予支付。

-个医疗年度内,国谈药 品的年基金支付金额与住院医 疗费、门诊慢特病医疗费合并 计入统筹基金年最高支付限 额,不计入参保人员乙类门诊 慢特病年最高支付限额。

咨询:什么是"双通道"药 定点医疗机构有哪些?

答复:对临床必需、疗效确 切、限制支付条件明确的国谈 药品,实行定点医疗机构和定 点零售药店"双通道"保障。目 前,我市"双通道"药品共有376 种,包括《国家基本医疗保险、 工伤保险和生育保险药品目录

(2022年)》中的346种国谈药 (西药279种,中成药70种)以 及由谈判药品调整为国家医保 目录常规准入的30种药品。对 双通道"药品中临床价值高、 使用周期长、疗程费用高、患者 急需、替代性不高的163种药 品实行"三定管理"。

烟台市"双通道"定点医药 机构包括毓璜顶医院、烟台山 医院、中国人民解放军联勤保 隨部队第970 医院、烟台市中 医医院、莱阳中心医院、滨州医 学院烟台附属医院等56家医疗 机构,以及烟台国药大药房有

限公司、烟台漱玉平民大药房 有限公司毓璜顶店、烟台德信 行惠友大药房有限公司、烟台 润药大药房有限公司、山东燕 喜堂医药连锁有限公司芝罘区 庆善街店等19家"双通道"定点 零售药店。

张孙小娱 衣宝萱

# THE STATE OF THE S

#### 医疗保障

咨询台

**二45** 中国医保 一生守护

### 芝罘湾城市设计 入选省典型案例

本报讯(YMG全媒体记者 杨 健 通讯员 于佳禾 张克新 姜慧乐) 近日,山东省住房和城乡建设厅公布 2023年山东省城市设计典型案例, 《烟台芝罘湾战略提升及城市设计》 (简称"芝罘湾城市设计")成功入选。

"芝罘湾城市设计"把芝罘湾打 造为山海渗透的生态之港、面向世界 的魅力之湾、激发创新的智慧之源、 高尚幸福的仙居之城。规划致力于 营造富有时空深度的城市体验。

## 世秀社区艺术团 举办茶话会



本报讯(YMG全媒体记者 宋 晓娜 摄影报道)近日,芝罘区世秀社 区秀之韵艺术团举办了茶话会

团员们针对如何创新做好各 项文体活动、如何优化艺术团组 织架构及2024年活动计划展开了 讨论,大家畅所欲言,现场温馨而 热闹。

合唱团各位团员带来歌曲演 唱和舞蹈表演。一首首熟悉的旋 律、一段段优美的舞姿,大家尽情 展示自己的才艺,赢得阵阵掌声和

### 华新社区志愿者 为老人免费理发



本报讯(YMG全媒体记者 宋 晓娜 摄影报道)近日,芝罘区世回尧 街道华新社区组织辖区志愿者开展 了"义务理发进网格"活动,为辖区行 动不便老人提供上门理发服务。

志愿者一边为老人剪头发, 边陪老人们拉家常。为每位老人剪 发前,志愿者都会耐心询问老人对 发型的意见,并仔细地修剪。理完 发,志愿者还为老人清洗干净并吹 干头发,让老人们切实感受到社区 的温暖。